

我省制定文艺创作推荐选题

本报讯(记者 秦华)为加强对我省文艺创作的规划引导,扎实推进文化强省建设工程,近日,河南省委宣传部制定了《河南省文艺创作推荐选题(2020年度)》,引导广大文艺工作者积极参与创作,推出更多具有中原特色、中原风格、中原气派的精品力作。

确定为文艺创作推荐选题的有脱贫攻坚题材、黄河文化题材、抗击新冠肺炎疫情题材、出彩河南题材、爱国主义题材、重大革命历史题材。

脱贫攻坚题材。该题材主要围绕河南脱贫攻坚的故事,引导文艺工作者挖掘典型人物

的感人事迹,用个人、家庭、乡村、城镇的发展变化折射时代变迁,创作推出一批影视、音乐、美术、戏曲、文学和出版作品,展现我省在贫困人口基数大、脱贫攻坚任务重的情况下取得的显著成就。

黄河文化题材。围绕黄河文化是中华民族之根和魂,深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值,黄河哺育中华民族、孕育中华文明的故事,新中国成立后在党的领导下创造了黄河岁岁安澜历史奇迹的故事,黄河流域人民脱贫致富奔小康的故事及黄河流域生态保护和高质量发展的故事等,是广大文艺工作者创作的“宝

藏”。同时,立足河南是中华文化和华夏文明的重要发祥地,深入挖掘根亲文化、姓氏文化、汉字文化、古都文化、功夫文化等,增强中原文化的认同感和影响力。

抗击新冠肺炎疫情题材。在抗击新冠肺炎疫情的大战大考中,全国各族人民、各省区市守望相助、共克时艰,河南人民亦倾情倾力驰援武汉、驰援湖北,涌现出无数感人事迹,这些都为文艺工作者提供了宝贵的创作素材。

出彩河南题材。该题材主要展现全省各地在新时代、新征程中展现的新风貌、新作为,反映历史的沧桑剧变、时代的高歌猛进、百姓

的家长里短、群众的喜怒哀乐,为河南在中部崛起中奋勇争先、谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章凝神聚力。

爱国主义题材。可歌可泣的历代民族英雄、建立卓越功勋的英模人物等均在题材之列,推动形成见贤思齐、崇德向善、争做先锋的社会氛围,尤其注重激发青少年的爱国情、强国志、报国行。

重大革命历史题材。希望我省广大文艺工作者能够围绕中国共产党成立100周年和我省红色故事,创作出更多优秀作品,传承红色基因,延续红色血脉。

引进首名内援 建业签约罗歆

本报讯(记者 刘超峰)昨日上午,河南建业足球俱乐部与球员罗歆签约,合同期一年,这也是建业今年引进的第一位内援。罗歆拥有不错的防守意识,左右脚均衡,在后防线既可打边后卫也可打中后卫,他加盟建业将是对后防不小的补强。

罗歆,1990年2月7日出生,籍贯:重庆,身高:181厘米,体重:72公斤,司职后卫,2011年至2019年间,罗歆曾先后效力重庆当代力帆、北京人和,征战中甲、中超联赛。2020年1月以试训身份参与球队冬训,经过近两个月的观察,罗歆整体表现良好,经双方友好沟通,建业与罗歆签订为期一年的工作合同。

罗歆在前两个赛季效力北京人和队时表现出色,曾经和老将刘健组成了球队最强中卫组合。这位本土中卫在人和期间的发挥,给中超球迷留下了深刻印象。罗歆在比赛中最大特点就是敢打敢拼,为了一个球能舍身忘我,这一点是他在竞争激烈的人和站稳脚跟的重要原因。

罗歆在人和升入中超之后,他就被球队从重庆力帆重金邀请到北京人和。这位本土中卫在加盟人和初期,就靠着能拼善抢的表现,坐稳了球队核心主力的角色。正是罗歆和刘健这一对黄金中卫组合,在2018赛季的出色表现,成功帮助球队完成了保级任务。只可惜人和在上赛季始终处于内忧外患的状态,没能在中超完成保级任务。人和降级到中甲之后,罗歆就开始寻找新东家,希望能继续留在中超踢球。

值得一提的是,当初加盟人和,也正是时任主帅王宝山的力主引进,如今他又有机会再次与恩师王宝山共事续写师徒情。

谈到自己的加盟,罗歆表示:“非常开心能够加入建业大家庭,希望都能互助互爱、互相弥补,互相信任,今年取得更好的成绩,回馈不离不弃的河南球迷。”

中国作协推出主题作品朗诵会 河南作家参与录制成抗疫助力

本报讯(记者 秦华)10日起,由中国作家协会策划、组织的“同舟共济 同心战‘疫’”主题作品线上朗诵会在“中国作协网、人民网、新华网”等网络平台陆续播出。来自全国各地的30位诗人、作家诵读疫情防控以来涌现出来的文学作品,传递文学力量。省文联主席、省作协主席邵丽,茅盾文学奖得主李洱等豫籍作家参与录制。

朗诵会由“疫情来袭”“紧急驰援”“大爱逆行”“智慧勇气”“信心希望”五个篇章组成,邀请吉狄马加、邱华栋、陈彦、李洱、邵丽

等来自全国各地的30位诗人、作家倾情诵读疫情防控以来涌现出来的文学作品。

这些作品是疫情暴发以来,身处各地的作家们第一时间创作出来的,作者中既有获得过各类文学奖项的知名诗人、作家,也有奋战在一线的警察、护士、社区志愿者、普通劳动者等来自各行各业的写作者;既有传统文学作家,也有网络文学作者。他们用真挚深沉的文字记录下普通人与病魔的较量,讲述抗“疫”一线的艰苦卓绝与热血担当。邵丽和李洱诵读的分别是《庚子春节的泪水》《日常》。



本土抗疫主题 原创歌曲《召唤》首发

本报讯(记者 成燕)近日,由郑州市文化广电和旅游局、郑州文化馆推出的抗疫主题原创歌曲《召唤》首发。

在全国上下共同抗击疫情的日日夜夜,涌现出无数平凡而伟大的身影。这些在各行各业默默奉献的党员和群众,汇成一股澎湃奔腾的暖流,为战“疫”汇聚起最强大的中国力量。歌曲《召唤》以强劲有力、催人奋进的旋律内容,真挚抒发万众一心、共克时艰发出的深厚爱国精神,召唤与弘扬中华民族自强不息、守望相助的决心与信心。

该首歌曲作词者刘源为郑州文化馆文艺专干,经常在省市大型活动中策划文案、撰写主持词、创作诗稿歌词,曾荣获郑州市第十八届文学艺术优秀成果奖、第八届河南省少儿文化艺术节一等奖等多项荣誉。作曲及演唱者张光华在郑州文化馆担任声乐专干,为河南省优秀青年歌手,师从著名歌唱家聂建华,曾荣获北京青少年歌手大赛美声组金奖、河南省音乐大赛美声组金奖。

心通桥民意排行榜 (3月2日~3月8日)

过去一周(3月2日~3月8日),网友最关注的哪些问题?各县市区回复情况如何?哪些帖文网友还在期盼回复?请看中原网心通桥管理团队的梳理和详解。

疫情防控类	33%
民生生活类	33%
交通运输类	14%
国土资源类	10%
咨询类	10%

一周问政概况

3月2日~3月8日,心通桥网络问政平台接到的有效诉求中,疫情类和民生生活类诉求最多,各占总量的33%,排名第二的是交通运输类,占14%,国土资源类占10%,咨询类占10%。(见右图)

网友关注疫情防控热点问题

- 1.老年人买不到口罩怎么办?
中原区回复:若有孩子或亲属可找其代为购买;若是空巢、独居老人可及时与所属社区联系,社区将按规定及时上门发放口罩。
- 2.疫情防控期间企业复工需要给员工发口罩吗?
卫健委回复:复工企业要

网友盼回复

- 1.博洛路明天花园1楼大量住改商。(1月13日发帖至金水区)
- 2.国基路丰庆路交叉口老孙家泡馍违法占用公共面积。(1月12日发帖至金水区)
- 3.航海路万科民安星辰广场到航海路秦岭路这一段路灯不亮。(2019年12月6日发帖至郑州市城乡建设局)
- 4.城东南路(航海路到紫辰路)道路需要维修。(1月8日发帖至郑州市城乡建设局)

疫情防护靠大家

戴口罩、勤洗手、测体温、勤消毒、少聚集、勤通风、拒野味、不聚会、亲友情、网上叙、少出行、莫大意。

疫情防控、噪音扰民、占道经营、停车乱收费、道路不通、路灯不亮……如果您遇到这些烦心事,可通过以下方式获得帮助。

【编者按】心通桥是郑州市网络行政平台,自2011年10月27日正式上线运营,已受理市民网友投诉超13万件,成为郑州市各级部门倾听民声、汇聚民智、排忧解难、提升工作效能的有效平台。为更好地发挥心通桥的前置平台作用,更广泛地收集民意,听取民声,畅通郑州市各级社会管理部门与广大人民群众沟通的渠道,我们特在郑州日报、郑州晚报开设心通桥专栏,把每周市民关心的问题,回复办结的情况予以公布。

扫描二维码下载“心通桥”客户端

郑东新区“周报”

守好复工复产“暖心哨” 架起服务群众“连心桥”

郑东新区税务局开通绿色服务通道“送春风”

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 白春林 王婷)“在此,我公司对郑东新区税务局白沙税务所、郑东新区税务局、郑州航空港经济综合实验区税务局、河南省税务局、海南省税务局、国家税务总局等税务机关及工作人员表示真挚的感谢……”日前,一封长达近2000字的感谢信,表达了棕榈生态城镇发展股份有限公司对税务部门在疫情防控特殊时期,积极践行“便民办税春风行动”发出由衷的感谢。

据了解,该公司在2月24日正式复工后申报增值税,发现625份增值税专用发票共计855万元的进项税额的发票无法勾选,导致当月增值税勾选工作不能正常进行。该公司财务人员立即拨打了为公司提供纳税服务的郑东新区税务局白沙税务所负责人的电话,说明了情况。考虑到28日就是申报的最后一天,如果不赶紧处理,可能导致纳税人缴纳上千万元的增值税,严重影响疫情防控期间企业的正常复工和生产经营,增加企业资金压力和负担。该局立即启动疫情防控期间“非接触式”办税应急预案,将企业问题迅速逐级上报至河南省税务局,并协调国家税务总局运维处协助解决,使企业顺利完成1月份增值税纳税申报,圆满在例定期内完成纳税申报工作。

记者了解到,在疫情防控特殊时期,郑东新区税务局积极践行“便民办税春风行动”,落实“非接触式”办税缴费,开通绿色服务通道、启动重大事项应急预案、推行“容缺办”等便捷高效的办税措施,帮助复工复产企业解决难题,支持企业复工复产,服务社会经济发展。

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼)“您好!这是郑东新区疫情防控服务热线,请问您有什么需要帮助?”昨日上午,郑东新区疫情防控指挥部工作人员张莉拿起电话,为辖区一名无法进入小区的湖北返郑群众答疑解惑,这是她接听的第106次热线电话。

记者了解到,疫情防控期间,郑东新区设立咨询服务热线0371-55535156、17837106885并及时向社会公布。为了做好政策宣讲,按照郑州市防控办指

示精神和郑东新区指挥部具体部署,热线工作人员上岗前,由社会防控组统一组织开展专业培训,学习省、市疫情防控领导小组及办公室通告和文件,全面了解疫情防控工作开展情况,掌握有关政策,以更好解答疫情防控各类通告和文件规定、受理各类投诉、及时转办相关交办事项。工作人员坚持文明礼貌,真挚服务,每日8时至20时之间不间断接听电话,耐心解答问题并做好记录。

数据显示:自3月1日热线

开通以来,已接听群众热线电话1276次,时长3830分钟,其中接受群众咨询1062人次,受理各类投诉19人次,解决关系群众生活的突出问题157个,具体交办事项17件,向其他部门转办问题21个,按时办结率达100%,服务热线的开通,打通了复工复产返郑人员入驻地(社区)“最后一公里”,为辖区居民解决了事关民生大小问题,成为群众与政府之间的“连心桥”、疫情防控的“暖心哨”,有效保证了经济社会正常运转。

做好“三送一强” 为辖区企业排忧解难

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张佳莉)为全力打好楼宇疫情防控和复工复产“双线”战役,连日来,郑东新区祭城路街道办事处建立专班、制定专案,由党工委主要负责人带队到辖区楷林物业公司开展“三送一强”活动,帮助企业坚定信心、加快发展。

在楷林物业公司,专班人员详细了解了“送政策、送服务、送要素、强信心”等政策的落实情况,现场查看楼宇消毒、体温测量、员工自身防护、防疫知识宣传等防控措施落实及复工复产情况,了解企业在复工复产、疫情防控中存在的问题和困难。记者了解到,为了将全市“三送一强”政策和郑东新区复工复产三十条落到实处,该办事处多次召开项目复工复产工作专题研究视频会议,提前谋划部署,成立以街道党工委书记、办事处主任为组长的重点项目复工复产工作领导小组,落实

郑东新区CBD区域 交通整治正式启动

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 任云云)昨日,记者从郑东新区如意湖办事处了解到,为统筹做好疫情防控和保障城市正常生产生活秩序工作,自3月9日起,郑东新区CBD区域交通整治工作正式启动,电子抓拍系统对机动车违规停车进行抓拍,交警部门将对抓拍到的违停车辆进行拍照取证,严管重罚。

记者了解到,为配合电子抓拍系统的正常运行,如意湖办事处联合交警六大队出动5台拖车,一旦在CBD区域及周边(商务内外环九如路到九如东路、九如东路到东三街、西八街到西六街、西二街到西一街、东二至九如路)发现有乱停乱放车辆,立即拖至位于国际会展中心中心路边专门设置的停车场,并对车主进行“三教育一采集”。



本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张文举 文/图)大地回春添新绿,绿化养护正当时。连日来,按照郑东新区市政园林局、郑东新区建设局和春季管养的相关要求,郑州市东象园林绿化管理有限公司开启白沙园区绿化管养工作,在全力做好疫情防控的同时,科学有序开展春季施肥工作,为郑东新区注入更多的“春色”。

东象园林抢抓春季降雨及气温回暖的有利时机,对管养区域内乔灌木、地被及花卉等植物进行全面施肥,施肥以有机肥和复合肥相结合。根据植物的不同种类、生长发育的不同状况等进行科学配比,针对土壤易板结、缺乏微生物的区域施有机肥,由此改良土壤性质,给予苗木充足营养;针对植物缺水、长势不良的苗木施复合肥和加有机肥相结合,促进苗木根系生长。对长势不良的乔灌木采用挖穴根施的方法施肥,对绿篱、地被采用滴灌的方法,施肥后并跟进浇灌作业,提高施肥效率。此次施肥乔灌木约3万株,绿篱、地被约137万平方米,施肥总量65吨。为苗木生长提供充足的养分,确保春季植物生长良好。

疫情管控不停歇 绿化管养不停歇

木施复合肥和加有机肥相结合,促进苗木根系生长。对长势不良的乔灌木采用挖穴根施的方法施肥,对绿篱、地被采用滴灌的方法,施肥后并跟进浇灌作业,提高施肥效率。此次施肥乔灌木约3万株,绿篱、地被约137万平方米,施肥总量65吨。为苗木生长提供充足的养分,确保春季植物生长良好。

“三送一强”显温暖 切实帮助企业解难题

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李恒)昨日,记者从郑东新区龙湖办事处了解到,借助“三送一强”政策“东风”,该办事处紧抓关键环节,持续开展“三送一强”活动,着力帮助企业解决复工复产及发展过程中遇到的困难难点问题,助力经济平稳发展。

活动中,办事处班子成员带头,主动上门指导服务,讲解“三送一强”帮扶内容及政府的政策措施,在合理合规情况下帮助企业申请政策,减轻企业负担。前期,办事处立足实际,各村因地制宜,出台了《村集体商业房租减免办法》,开展“3+N=1”暖心活动,为企业商户减免租金,并动员干部、党员带头支持参与,村三委与群众积极响应,为573家商户和郑漂人员共计减免租金约290万元。

办事处坚持贴心指导送服务,通过领导调研、上门指导、电话沟通和线上咨询等线上线下相结合的方式咨询企业困难,了解企业诉求,及时帮助解决,确保各项惠企政策落实到位。一方面对未复工企业精简复工手续,通过钉钉APP、微信企业联系群等线上申请模式,对企业提供“一对一”“点对点”精准服务,减少中间环节,加快帮助企业复工复产。按照“两承诺一服务一抽查”的要求,对企业消杀管理、员工健康台账、外来人员登记情况以及安全生产方面的情况进行抽查,确保符合疫情防控的前提下,帮助企业复工复产走上正轨。截至目前,辖区76个在建项目工地已全部实现复工。